



HLAS SPOD MNÍCHA

20. 1. – 26. 1. 2020

farský týždenník, číslo 3/2020, ročník II.



Liturgický kalendár

Pondelok	20.1.	<i>Sv. Fabiána, pápeža a mučeníka, Sv. Šebastiána, mučeníka</i>	<i>ľub.spom.</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	Za Božiu pomoc pre rodičov	
Utorok	21.1.	<i>Sv. Agnesy, panny a mučenice</i>	<i>spomienka</i>
KORYTÁRKY	18. ⁰⁰	Poďakovanie za prežitých 40 rokov života a prosba o zdravie a Božiu pomoc do ďalších dní	
Streda	22.1.	<i>Sv. Vincenta, diakona amučeníka</i>	<i>ľub. spom.</i>
KRIVÁŇ		SVÄTÁ OMŠA NEBUDE	
Štvrtok	23.1.	<i>Sv. Jána Almužníka, biskupa</i>	<i>ľub. spom.</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ rodičia Nôtovci a syn Dušan	
Piatok	24.1.	<i>Sv. Františka Saleského, biskupa a učiteľa Cirkvi</i>	<i>ľubovoľná spomienka</i>
KRIVÁŇ	18. ⁰⁰	+ rodičia a sestra Iveta	
Sobota	25.1.	Obrátenie svätého Pavla, apoštola	<i>sviatok</i>
KRIVÁŇ	7. ³⁰	+ otec, manžel, svokor a brat	
Nedeľa	26.1.	3. NEDEĽA V OBDOBÍ „CEZ ROK“	
KRIVÁŇ	7. ³⁰	+ rodičia Štefan a Anna Nôtovci a brat	
KORYTÁRKY	9. ⁰⁰	+ rodina Sujová a Debnárová a za Božiu pomoc pre deti	
KRIVÁŇ	10. ³⁰	Za veriacich farnosti	

Upratovanie kostola:

Kriváň: skupina č. 6a10, Viera Ďuricová a Jozef Gáborík

Korytárky: skupina č. 11, Danková Božena, 211

ŽIVOT FARNOSTI

Nedeľa Božieho slova

Budúca nedeľa je Nedeľou Božieho slova, ustanovená pápežom Františkom, aby sme znovu nadobúdali alebo posilnili svoj vzťah k Božiemu slovu.

Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov

Od 18. do 25. januára je **Týždeň modlitieb za jednotu kresťanov**. Budeme spoločne o túto jednotu prosiť aj pri svätých omšiach jednou prosbou v spoločných modlitbách veriacich.

Krúžok šikovných rúk

V **stredu 22. januára** bude pokračovať Krúžok šikovných rúk v spoločenskej miestnosti fary.

SVÄTEC TÝŽDŇA

Svätý Vincent zo Zaragozy, diakon a mučeník

Význam mena: víťazný (lat.)

Emblém: palma

Sv. Vincent sa narodil v meste Huesca severne od Zaragozy (severovýchodné Španielsko) v rímskej úradníckej rodine. Otec sa volal Eutychius a matka Emola. Rodičia ho dali do školy do Zaragozy k biskupovi sv. Valérovi. Bol veľmi nadaný. Biskup ho vysvätil za diakona a ustanovil za kazateľa v biskupskom chráme. Vincent bral svoj úrad veľmi vážne a horlivo kázal, staral sa o núdzných, najmä o siroty a vdovy. V roku 303 počas vlády Diokleciána vypuklo veľké prenasledovanie kresťanov. V tých časoch bol miestodržiteľom v Zaragoze Dacián, ktorý v prenasledovaní vôbec nezaostával. Dal uväzniť mnoho kresťanov, medzi nimi aj biskupa Valéra a diakona Vincenta. Moril ich hladom a nútil obetovať pohanským bohom. Keďže biskup bol už starý a nevládal po mučení ani zreteľne hovoriť, sám Vincent sa ujal slova a jednoznačne odmietol klaňať sa bohom, ktorých nazval nemými, hluchými, slepými a nehybnými. Povedal, že len nerozumní ľudia sa im klaňajú.

Za takúto smelú reč odsúdil Dacián biskupa na vyhnanstvo a Vincenta dal mučiť tými najstrašnejšími mukami. Natiahli ho na škripec, pričom sa mu vykĺbili ruky i nohy, jeho telo trhali železnými hákmi. No nič nepomohlo, Vincent sa svojej viery nevzdal. Rozzúrený Dacián ho dal škvariť na žeravý rošt, nasypal mu soli do rán, aby sa mu bolesti zväčšili, nakoniec ho dal hodiť na hrbu črepín do tmavého žalára, aby tam zomrel bolesťou a hladom. Stalo sa tak 22. januára 304. Zmučený, ale nezlomený Vincent odovzdal svoju dušu Bohu. Úcta k tomuto veľkému mučeníkovi sa rozšírila v celej Cirkvi. Nad jeho hrobom postavili kaplnku, neskoršie veľkolepý chrám. Jeho pozostatky sú uložené v Ríme, v kostole sv. Vincenta a Anastázie.

Pápež Pius VI. daroval časť relikvií Františkovi Berchtoldovi, prvému banskobystrickému biskupovi, pri príležitosti zriadenia banskobystrickej diecézy (1776) ako dar pre katedrálny chrám sv. Františka Xaverského.